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Τεύχος 20/2024 (Έτος 5ο) 

 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου - αγαπητοί μου, 
 

Ο Οκτώβριος ήταν ένας πυκνός μήνας δράσεων και εξελίξεων. Κατά τη διάρκειά του 
πραγματοποιήσαμε την ετήσια τακτική γενική συνέλευση της ΠΟΒΑΚΩ, τις αρχαιρεσίες μας, τη 
συγκρότηση σε σώμα του νέου διοικητικού συμβουλίου και προπάντων την 38η KOSMIMA, η οποία 
ήταν ενισχυμένη σε συμμετοχές και προσέλευση κόσμου, γεγονός που μας χαροποιεί καθώς η 
διοργάνωση επανήλθε δριμύτερη και σημαντικά αναβαθμισμένη.  
 
Για τη νέα θητεία που τώρα ξεκινά, θέλω να ευχηθώ να έχουμε μια εποικοδομητική, γεμάτη δράσεις 
τριετία, ακολουθώντας την πορεία της προηγούμενης που απέφερε σημαντικούς καρπούς για τον 
κλάδο μας. Παράλληλα, δρομολογούμε μια σειρά πρωτοβουλιών, που θα τις αναπτύξουμε το 
επόμενο διάστημα. Αυτό που θέλω να επισημάνω και δεν θα κουραστώ να επαναλαμβάνω, είναι η 
σημασία της ενότητας, της συναδελφικότητας και της αλληλοστήριξης, προκειμένου η φωνή μας να 
συνεχίσει να είναι δυνατή και να γίνει ακόμη δυνατότερη προς τα κέντρα εξουσίας.  
 
Μέλημά μας, θα πρέπει να είναι -και προς αυτή την κατεύθυνση αποκλειστικά να εργαστούμε- η 
επόμενη ημέρα του κλάδου, η ενίσχυση της δημοφιλίας του ελληνικού κοσμήματος και η συμβολή 
μας για το συμφέρον των επιχειρήσεων του χώρου μας.  
 
 
Πέτρος Καλπακίδης  
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Εκ νέου στο τιμόνι της ΠΟΒΑΚΩ ο Πέτρος Καλπακίδης 
 

 
 
Ανανεωμένο με νέα μέλη είναι το νέο διοικητικό συμβούλιο της ΠΟΒΑΚΩ, το οποίο αναδείχθηκε 
έπειτα από τις πρόσφατες αρχαιρεσίες της Ομοσπονδίας και τη συγκρότησή του σε Σώμα. Για ακόμη 
μία θητεία αναλαμβάνει το τιμόνι της ΠΟΒΑΚΩ ο Πέτρος Καλπακίδης. 
 
Το νέο διοικητικό συμβούλιο της ΠΟΒΑΚΩ έχει ως εξής: Πρόεδρος Πέτρος Καλπακίδης, Α’ 
Αντιπρόεδρος Κεβόρκ Κολανιάν, Β’ Αντιπρόεδρος Χρυσοβαλάντης Γιαλεσάκης, Γενικός 
Γραμματέας Τριαντάφυλλος Παπαθανασίου, Ταμίας Λουκάς Βασδέκης, Αναπληρωτής Γενικός 
Γραμματέας Βασίλειος Γιαμπουράς, Αναπληρωτής Ταμίας Ιωάννης Συρμακέσης, Έφορος Μητρώου 
Ζωή Πρίντζιπα και μέλη: Γεώργιος Σπυρομήλιος, Ελένη Τεζαψίδου, Αναστασία Αργυρού, Αντώνιος 
Τρύφων και Κυριάκος Παπαθανασίου. 
 
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Πέτρος Καλπακίδης, κατά την ομιλία του στην πρώτη πανηγυρική 
συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου, που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-
HELEXPO στη Θεσσαλονίκη, απηύθυνε μήνυμα ενότητας και παράλληλα κάλεσμα ώστε οι 
εκλεγμένοι στο νέο διοικητικό συμβούλιο να δώσουν  τον καλύτερο εαυτό τους κατά τη διάρκεια της 
νέας θητείας της διοίκησης της ΠΟΒΑΚΩ. 
 
«Σας υποδέχομαι όχι πια με μόνο εφόδιο την ευγενή φιλοδοξία που είχα το 2018, όταν εκλέχτηκα 
για πρώτη φορά πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου, αλλά με ένα επιπλέον πολύ πιο ισχυρό 
εφόδιο, την εμπειρία που έχω με τις δυο θητείες προεδρίας υπό πρωτοφανείς δυσμενείς συνθήκες 
να επικρατούν στη πατρίδα μας, που ωστόσο δεν εμπόδισαν τα διοικητικά συμβούλια της 
Ομοσπονδίας της περιόδου 2018-2021 και της περιόδου 2021-2024 να κληροδοτήσουν ένα 
σημαντικό τόσο ποσοτικά, όσο και ποιοτικά έργο σε κανονιστικό και συλλογικό επίπεδο, αλλά και 
στις άλλες πτυχές του έργου της ΠΟΒΑΚΩ, όπως στην υποστήριξη της εκπαίδευσης των στελεχών 
του κλάδου, την ανάπτυξη επικοινωνιακών μέσων για την προβολή του αντικείμενου μας και την 
καλλιέργεια της κοινωνικής εικόνας της Ομοσπονδίας» ανέφερε ο κ. Καλπακίδης υπογραμμίζοντας 
πως «συνεχίζουμε την πορεία που χάραξε το διοικητικό συμβούλιο της προηγούμενης θητείας. Ένα 
διοικητικό συμβούλιο, πολύ παραγωγικό που στο ενεργητικό του μετράει 240 θέματα ημερήσιων 
διατάξεων που ξεδιπλώνονται σε όλο το εύρος των ζητημάτων του κοσμήματος και του ρολογιού. 
Το συμβούλιο που ξεκινά σήμερα τις εργασίες του για μία τριετία, πρέπει να έχει ως επιδίωξή του 
σε εθνικό επίπεδο τη συλλογική κλαδική προσπάθεια». 
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Έτοιμοι να συνδράμουν προς αυτή την κατεύθυνση εμφανίστηκαν οι εκλεγμένοι στο νέο διοικητικό 
συμβούλιο της ΠΟΒΑΚΩ. 
 
Ο Κεβόρκ Κολανιάν, Α’ Αντιπρόεδρος, αφού εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους συμβούλους, 
υπογράμμισε τη σημασία της συνεργασίας, το σεβασμό προς τις διαφορετικές απόψεις και προς 
την πλειοψηφία και επισήμανε την ανάγκη ενότητας και αλληλοϋποστήριξης για το κοινό συμφέρον 
του κλάδου. 
 
Ο Χρυσοβαλάντης Γιαλεσάκης, Β’ Αντιπρόεδρος, ευχήθηκε καλή θητεία στο νέο διοικητικό 
συμβούλιο. 
 
Ο Τριαντάφυλλος Παπαθανασίου, Γενικός Γραμματέας, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους 
συμβούλους για την υποστήριξη και την καλή σχέση που έχουν αναπτύξει και τόνισε τη σημασία 
των επόμενων χρόνων, επισημαίνοντας την ανάγκη για υπευθυνότητα και ενεργή συμμετοχικότητα 
που θα είναι καθοριστικές για την επιτυχία του διοικητικού συμβουλίου. 
 
Ο Λουκάς Βασδέκης, Ταμίας, εξέφρασε τις ευχαριστίες του για την εκλογή του σε νέο ρόλο, 
τονίζοντας τη δέσμευσή του να ανταποκριθεί στις προσδοκίες. Επίσης, υπογράμμισε τη σημασία 
της συνεργασίας και της αλληλοϋποστήριξης, ώστε να επιτευχθούν στόχοι και να ενισχυθεί 
περαιτέρω ο κλάδος. 
 
Ο Βασίλειος Γιαμπουράς, Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας, αφού εξέφρασε τις ευχαριστίες του 
προς τους συμβούλους για την επιλογή τους, υπογράμμισε τη σημασία των πρωτοβουλιών που 
έχουν ήδη ληφθεί από το προηγούμενο διοικητικό συμβούλιο, όπως η δημιουργία ιστοσελίδας και η 
προώθηση του ελληνικού κοσμήματος μέσω δημιουργίας της ταινίας μικρού μήκους «Love in the 
making”, καθώς και την ανάγκη να συνεχιστούν και να ενισχυθούν ακόμα περισσότερο αυτές οι 
πρωτοβουλίες. 
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Ο Ιωάννης Συρμακέσης, Αναπληρωτής Ταμίας, ευχήθηκε σε όλους καλή θητεία και αρμονική 
συνεργασία. 
 
Η Ζωή Πρίντζιπα, Έφορος Μητρώου, ευχήθηκε καλή και δημιουργική θητεία, με στόχο τη συνεχή 
εργασία προς όφελος του κλάδου. 
 
Ο Γεώργιος Σπυρομήλιος, Μέλος, ευχήθηκε καλή θητεία σε όλους και τόνισε την ανάγκη για ενωμένη 
προσπάθεια προκειμένου να υποστηριχθεί ο κλάδος, υπογραμμίζοντας την ευθύνη να παραδώσουν 
στις επόμενες γενιές καλύτερες εργασιακές συνθήκες. 
 
Ελένη Τεζαψίδου, Μέλος, αφού συνεχάρη τα μέλη, ευχήθηκε καλή και δημιουργική συνεργασία, 
τονίζοντας την ανάγκη ενδυνάμωσης και αναζωογόνησης των πρωτοβάθμιων Σωματείων και 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της συλλογικότητας για την επιτυχία της Ομοσπονδίας. 
 
Αναστασία Αργυρού, Μέλος, δεσμεύτηκε να λειτουργήσει σωστά και άμεσα ως νέο μέλος στο 
διοικητικό συμβούλιο και επισήμανε την ανάγκη προώθησης του ελληνικού κοσμήματος, καθώς και 
τη σημασία της ενότητας όλων των επαγγελματιών του κλάδου. 
 
Αντώνιος Τρύφων, Μέλος, ευχήθηκε καλή επιτυχία και καλή θητεία σε όλους τους συμβούλους και 
εξέφρασε τη δέσμευσή του για συνεπή συμμετοχή στο διοικητικό συμβούλιο.  
 
Κυριάκος Παπαθανασίου, Μέλος, ευχήθηκε καλή και ευνοϊκή θητεία σε όλους με έμφαση στην 
πρόοδο. 
 
Τις εργασίες του πρώτου διοικητικού συμβουλίου παρακολούθησε και η Ταμίας του Συλλόγου 
Αργυροχρυσοχόων Ωρολογοποιών Ωρολογοπωλών Ρόδου, Μπέττυ Παπουτσή, η οποία ευχήθηκε 
καλή δύναμη στο έργο του νέου διοικητικού συμβουλίου. 
 

 
Η ΠΟΒΑΚΩ τιμά για τις υπηρεσίες της την Ελευθερία Πατεράκη 

 

 
 
Για τις υπηρεσίες της στην ΠΟΒΑΚΩ τίμησε το διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας, την 
Ελευθερία Πατεράκη, που πρόσφατα συνταξιοδοτήθηκε. Η απόδοση τιμής πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης της ΠΟΒΑΚΩ στις 13 Οκτωβρίου 2024, προ 
ημερησίας διατάξεως. 

 
«Η Ελευθερία, για όλους μας, ήταν μια αδιάλειπτα, εργατική συνοδοιπόρος στα δύσκολα και στα 
εύκολα της Ομοσπονδίας, ένα ισότιμο μέλος της ΠΟΒΑΚΩ, ένα επιπλέον μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, το 14ο  μέλος, που έδινε λύσεις, όποτε χρειαζόταν, στηρίζοντας όλους μας, τρέχοντας, 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, τις δράσεις μας και συμβουλεύοντας, όταν το απαιτούσαν οι 
συγκυρίες, μέσα από την πολυετή πείρα της.  Ας μην ξεχνάμε, άλλωστε, την 40ετή θητεία της στην 
ΠΟΒΑΚΩ. Στις τέσσερις αυτές δεκαετίες η Ελευθερία ήταν ο άνθρωπος που συνεργάστηκε με εννέα 
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διαφορετικούς προέδρους προσφέροντας με την ίδια υπευθυνότητα και δυναμικότητα τις υπηρεσίες 
της, κάνοντας τη ζωή όλων μας πιο εύκολη» ανέφερε ο κ. Καλπακίδης υπογραμμίζοντας πως η κα 
Πατεράκη, αν και αλλάζει σελίδα, πλέον στη ζωή της δεν θα σταματήσει να είναι αναπόσπαστο 
κομμάτι της ΠΟΒΑΚΩ. 
 
Στη συνέχεια, η Ελευθερία Πατεράκη πήρε το λόγο και εξέφρασε τις ειλικρινείς της ευχαριστίες σε 
όλους όσους τη στήριξαν όλα αυτά τα χρόνια, κάνοντας έναν απολογισμό της 40ετούς θητείας της. 
Ευχαρίστησε τους παλιούς προέδρους, τα μέλη των διοικητικών συμβουλίων, τους Συλλόγους και 
όλους τους συνεργάτες, που στάθηκαν δίπλα της στα πρώτα βήματά της, επισημαίνοντας πως 
έκαναν τον κόσμο καλύτερο με τις εμπειρίες και τη γνώση που απέκτησε.  
 
Εξέφρασε τις καλύτερες ευχές της για καλή συνέχεια στη νέα γραμματέα της ΠΟΒΑΚΩ και δύναμη 
στις συναδέλφισσες που συνεχίζουν το έργο της Ομοσπονδίας, ενώ ευχήθηκε στα μέλη του νέου 
διοικητικού συμβουλίου έμπνευση και δυναμική δράση για μία Ομοσπονδία ισχυρή και ενωμένη. 
 
Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε θερμά το απερχόμενο διοικητικό συμβούλιο και τον πρόεδρο, κ. 
Πέτρο Καλπακίδη, για την αναγνώριση και την εμπιστοσύνη που της έδειξαν καθ' όλη τη διάρκεια 
της θητείας της στην ΠΟΒΑΚΩ. 
 
Κατά τη διάρκεια της τελετής και ως ένδειξη εκτίμησης και αναγνώρισης των υπηρεσιών που 
προσέφερε η Ελευθερία Πατεράκη, της απονεμήθηκε ένα αναμνηστικό σύνολο τιμητικών δώρων, 
αποτυπώνοντας τη βαθιά αναγνώριση του έργου και της αφοσίωσής της. Συγκεκριμένα, της 
προσφέρθηκε μια τιμητική πλακέτα από τον πρόεδρο της ΠΟΒΑΚΩ. κ. Πέτρο Καλπακίδη και ένας 
τιμητικός πάπυρος από τον πρόεδρο της Ελεγκτικής Επιτροπής κ. Κωνσταντίνο Κουζούπη, καθώς 
επιπλέον, παρέλαβε το επετειακό μετάλλιο των 40 χρόνων της Ομοσπονδίας από τον πρόεδρο της 
Γενικής Συνέλευσης, κ. Δημήτρη Νιζάμη και ένα συμβολικό δώρο-κόσμημα από το Γεν. Γραμματέα 
της ΠΟΒΑΚΩ, κ Τριαντάφυλλο Παπαθανασίου. 
 
Η τελετή πραγματοποιήθηκε σε κλίμα συγκίνησης, αναδεικνύοντας την εκτίμηση και το σεβασμό της 
Ομοσπονδίας προς την Ελευθερία Πατεράκη και υπενθυμίζοντας τη σημασία της προσφοράς της 
στον χώρο. 
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Ο κ. Π. Καλπακίδης με την κα Ε. Πατεράκη 

          

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

          Ο κ. Κ. Κουζούπης με την κα Ε. Πατεράκη 

   Ο κ. Τρ. Παπαθανασίου με την κα Ε. Πατεράκη 

          Ο κ. Δ. Νιζάμης με την κα Ε. Πατεράκη 
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Μεγάλη προσέλευση επισκεπτών στην αναβαθμισμένη 38η KOSMIMA 2024 
 

    
 
Λάμψη και δημιουργικότητα «παντρεύτηκαν» στην 38η Διεθνή Έκθεση Κοσμήματος, Ωρολογίων, 
Πολύτιμων Λίθων, Μηχανημάτων και Εξοπλισμού, «KOSMIMA», που πραγματοποιήθηκε στο 
Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 
 
Γνωστές, αλλά και πρωτοεμφανιζόμενες εταιρείες από τον χώρο του κοσμήματος και των 
ωρολογίων παρουσίασαν όλες τις νέες τάσεις στους εμπορικούς επισκέπτες της KOSMIMA, η οποία 
κατέγραψε αύξηση εκθετών κατά 35%. 
 
Εγκαίνια της 38ης KOSMIMA 2024 
 

 
Την 38η KOSMIMA 2024 εγκαινίασε ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας-
Θράκης, κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο οποίος κατά τη διάρκεια των εγκαινίων επισήμανε ότι το 
κόσμημα προβάλλει τον ελληνικό πολιτισμό και σημείωσε πως η αργυροχρυσοχοΐα ανθεί στη 
Θεσσαλονίκη από τότε που δημιουργήθηκε η πόλη. 
 
Από την πλευρά του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης, τόνισε πως η KOSMIMA 
επανακάμπτει και εξελίσσεται σε μια σημαντική έκθεση τόσο για τη ΔΕΘ-HELEXPO και τον ίδιο τον 
κλάδο του κοσμήματος, όσο και για τη Θεσσαλονίκη. 
 
Η αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Μελίνα Δερμεντζοπούλου, που 
εκπροσώπησε και τον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, υπογράμμισε ότι ο κλάδος του 
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κοσμήματος έχει πολλές οικογενειακές επιχειρήσεις και ευχήθηκε καλές δουλειές σε όλους τους 
εκθέτες. 
 
Την εκδήλωση των εγκαινίων τίμησαν με την παρουσία τους η βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, Ράνια 
Θρασκιά, ο πρόεδρος του Ελληνο-Αρμενικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, Άκης 
Δαγκαζιά, ο β’ αντιπρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Μάριος 
Παπαδόπουλος και πρόεδροι και εκπρόσωποι των Σωματείων-μελών της Ομοσπονδίας. 
 
Ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ,  Πέτρος Καλπακίδης, αναφέρθηκε στα εκθεσιακά δεδομένα της 
KOSMIMA, που μαζί με την Athens International Jewellery Show, αποτελούν τις εκθεσιακές 
κορωνίδες του κλάδου και συμβάλλουν τα μέγιστα στην εξωστρέφεια του. Μάλιστα δήλωσε πως 
στην KOSMIMA του 2025 θα διοργανωθεί από την ΠΟΒΑΚΩ και συνέδριο για τις εξελίξεις στον 
κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας. 
 
Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ-HELEXPO, Κυριάκος Ποζρικίδης, τόνισε τέλος ότι η φετινή 
διοργάνωση είναι η απαρχή μιας νέας πορείας για την KOSMIMA. 
 
35ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Φιλοτέχνησης Σχεδίου Κοσμήματος 
 

 
 
Η KOSMIMA φιλοξένησε τα έργα του 35ου Πανελλήνιου Διαγωνισμού Φιλοτέχνησης Σχεδίου 
Κοσμήματος, τον οποίο διοργάνωσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων, 
Κοσμηματοπωλών, Ωρολογοπωλών (ΠΟΒΑΚΩ) σε συνεργασία με τη ΔΕΘ-HELEXPO.  
 

 
 
Η τελετή απονομής βραβείων και επαίνων του διαγωνισμού που είχε ως θέμα: «Μαργαριτάρι, Ένα 
Ταξίδι από το Χθες της Παράδοσης στο Αύριο της Καινοτομίας» πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 19 
Οκτωβρίου και στην κατηγορία των σπουδαστών το 1ο Βραβείο απονεμήθηκε στον Ευθύμιο 
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Πανταζόπουλο (από το ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ Ωραιοκάστρου) με το έργο «Soul Prison» (δακτυλίδι), ενώ στην 
κατηγορία των επαγγελματιών το Βραβείο απέσπασε η Λεμονιά Αμοιρίδου με το έργο «ΔΙΑΣΥΜΑ» 
(σκουλαρίκια) 
 

 
Οι κ.κ. Π. Μαμαλικίδης, Ε. Πανταζόπουλος, Γ. Σπυρομήλιος, Α. Τσαξιρλής 

 
Οι κ.κ Π. Μαμαλικίδης, Π. Καλπακίδης με την κα Α.Κυπριώτη 

 
Οι κ.κ. Π. Μαμαλικίδης, Τρ. Παπαθανασίου, Ν. Παπαστάμου & Γ. Σπυρομήλιος 

 
Ο κ.  Κ. Κουζούπης με την κα Λ. Αμοιρίδου 
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Παράλληλες εκδηλώσεις στην 38η Διεθνή Έκθεση Κοσμήματος KΟSMIMA 2024 
 
Στο πλαίσιο της KOSMIMA 2024 πραγματοποιήθηκαν παράλληλες εκδηλώσεις και συγκεκριμένα: 
 
- Η ενημερωτική παρουσίαση με θέμα «Εξερευνώντας το μαργαριτάρι - 15 χρόνια πορείας» με 
ομιλήτρια την κα Melanie Georgacopoulos. Η Melanie Georgacopoulos είναι μια ιδιαίτερα 
επιτυχημένη σχεδιάστρια κοσμημάτων με διεθνή αναγνώριση και θα παρουσιάσει την καινοτόμα 
προσέγγισή της στα μαργαριτάρια. 
 
 
 

 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

Η σχεδιάστρια κοσμημάτων και ομιλήτρια, κα Melanie Georgacopoulos 

Κ.κ. Λουκάς Βασδέκης, Βασίλης Γιαμπουράς, Αναστασία Αργυρού, Τριαντάφυλλος 
Παπαθανασίου, Melanie Georgacopoulos, Μαριαλένα Λεονταράκη, Αντώνης 
Τρύφων, Δημήτρης Τάλλης, Κυριάκος Παπαθανασίου, Αναστασία Σιδηροπούλου 
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- Η ομιλία «Η αργυροχοΐα στα Γιάννινα: ένα αφήγημα» από την Κατερίνη Λιάμπη, Ομότιμη 
Καθηγήτρια Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας και Πρόεδρο της Εταιρείας Ηπειρωτικών Μελετών. 
 

 
Η Ομότιμη Καθηγήτρια Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας και Πρόεδρο της Εταιρείας Ηπειρωτικών Μελετών, κα Κατερίνη 
Λιάμπη 

 
 
 

 
 

Κ.κ. Γιάννης Συρμακέσης, Αναστασία Αργυρού, Πέτρος Καλπακίδης, Κατερίνη Λιάμπη, Αντώνης 
Τρύφων, Ελένη Τεζαψίδου, Κυριάκος Παπαθανασίου 
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ΣΚΩΘ: Βράβευσε τους δημιουργούς του αναμνηστικού μεταλλίου για την 100η επέτειο  
            του Συλλόγου 

 
Το διακριθέν σχέδιο Επετειακού Μεταλλίου για την 100η Επέτειο του ΣΚΩΘ 

 
Τους συμμετέχοντες στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό για τη φιλοτέχνηση επετειακού μεταλλίου με 
τίτλο, «Δημιουργία Μεταλλίου για την 100η Επέτειο του ΣΚΩΘ», στο πλαίσιο του εορτασμού των 
100 χρόνων από την ίδρυσή του, βράβευσε ο Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών 
Θεσσαλονίκης. Η βράβευση πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της KOSMIMA 2024. 
 

 
 

Νικήτρια του διαγωνισμού είναι η Νικέλλα Παπαστάμου, σπουδάστρια του ΚΕΚΠΑ-ΔΙΣΑΕΚ-ΙΣΑΕΚ 
Βόλου, στην οποία επιδόθηκε από τη Γεν. Γραμματέα του ΣΚΩΘ, κα Αναστασία Σιδηροπούλου 
δίπλωμα παπύρου, συνοδευόμενο από χρηματικό ποσό. 
 
Αναμνηστικό δίπλωμα δόθηκε και σε όλους τους συμμετέχοντες και συγκεκριμένα στους: 
Τσιγγαρίδα Ιωάννη, ΔΥΠΑ Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης, Καλογιάννη Ελένη Ελένη ΙΙΕΚ MOKUME 
Θεσσαλονίκης, Κυπριώτη Αμαλία ΔΥΠΑ Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης. 
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Η κα Νικέλλα Παπαστάμου, σπουδάστρια ΚΕΚΠΑ-ΔΙΣΑΕΚ-ΙΣΑΕΚ Βόλου & νικήτρια του  
διαγωνισμού με τη Γενική Γραμματέα του ΣΚΩΘ, κα Αναστασία Σιδηροπούλου 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στη σημασία του εορτασμού των 100 χρόνων ζωής του ΣΚΩΘ αναφέρθηκε ο πρόεδρος της 
ΠΟΒΑΚΩ και του ΣΚΩΘ, Πέτρος Καλπακίδης, υπογραμμίζοντας πως η νέα εκατονταετία που ξεκινά 
για το Σύλλογο σηματοδοτεί σειρά εξελίξεων, αλλά και τη νέα εποχή του ΣΚΩΘ, μέσα από μια 
βελτιωτική πορεία, που στο επίκεντρο έχει, πάντα την επόμενη ημέρα της αργυροχρυσοχοΐας, αλλά 
και τη δημιουργία που είναι αλληλένδετη με τον κλάδο. Έφερε, μάλιστα, ως παράδειγμα τους 
ξεριζωμένους Έλληνες που ήρθαν πρόσφυγες, εξαιτίας της μικρασιατικής καταστροφής, στη 
Θεσσαλονίκη και μπόλιασαν με το μεράκι και τη δημιουργικότητά τους το επιχειρείν της πόλης. 

Το Μέλος του ΣΚΩΘ, κ. Δημήτριος Τάλλης με τον σπουδαστή 
της ΔΥΠΑ Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης, κ. Ιωάννη 
Τσιγγαρίδα 

Η Ταμίας του ΣΚΩΘ, κα Μαρία Ζιούτα με την σπουδάστρια της 
ΔΥΠΑ Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης, κα Αμαλία Κυπριώτη  

 

Η Αντιπρόεδρος του ΣΚΩΘ, κα Κατερίνα Ουζουνστεφανή με την 
σπουδάστρια του ΙΙΕΚ MOKUME Θεσσαλονίκης, κα Ελένη 
Καλογιάννη 
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ΕΦΚΑ: Νέες υπηρεσίες πληρωμών μέσω IRIS και Online ΔΙΑΣ για εργοδότες και οφειλέτες 

Ο e-ΕΦΚΑ προχωρά σε αναβάθμιση των υπηρεσιών του, παρέχοντας νέες επιλογές πληρωμών για 
εργοδοτικές εισφορές και καθυστερούμενες οφειλές, με στόχο τη διευκόλυνση των 
συναλλασσόμενων πολιτών και την ενίσχυση της εξυπηρέτησής τους.  
 
Από τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου 2024, οι εργοδότες και οι οφειλέτες θα έχουν τη δυνατότητα να 
εξοφλούν τις υποχρεώσεις τους μέσω των νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών IRIS και Online ΔΙΑΣ. 
 
Οι πληρωμές μέσω του συστήματος IRIS και μέσω Online ΔΙΑΣ θα ενημερώνουν αυτόματα τα 
συστήματα του e-ΕΦΚΑ σε πραγματικό χρόνο, επιτρέποντας την άμεση καταχώρηση των 
συναλλαγών και την άμεση έκδοση αποδεικτικού ασφαλιστικής ενημερότητας, ενισχύοντας τη 
διαφάνεια και την ταχύτητα της διαδικασίας. 
Με τις νέες αυτές υπηρεσίες, οι πολίτες δεν θα χρειάζεται να περιμένουν την εκκαθάριση των 
πληρωμών από τις τράπεζες, η οποία στο παρελθόν απαιτούσε αρκετές ημέρες. Η αυτόματη 
ενημέρωση των οικονομικών καρτελών επιτρέπει την ταχύτερη ολοκλήρωση των συναλλαγών, 
εξοικονομώντας πολύτιμο χρόνο. 
 
Οι δυνατότητες αυτές θα επεκταθούν και για τις εισφορές των Μη Μισθωτών 
(αυτοαπασχολούμενων, ελεύθερων επαγγελματιών, αγροτών) μέχρι το τέλος του έτους, 
υποστηρίζοντας έτσι τον ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ. 
 
Η Διοίκηση του Φορέα, με τη συνδρομή του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
συνεχίζει να εργάζεται για την παροχή σύγχρονων, φιλικών προς τους πολίτες υπηρεσιών. 
 

 
 
 

Επιμέλεια κειμένων Λίνα Τσιρέκα (tsirekalina@yahoo.com) 
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